



К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!

Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

40 Пятница,
18 мая 1984 г.

(6871) Год издания 60-й
Выходит по вторникам
и пятницам. Цена 1 коп.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ПИОНЕРИЯ!



Плакат Н. САВЕЛЬЕВОЙ.

ВСПОМИНАЮ, как десять лет назад первое подразделение Всесоюзного ударного комсомольского строительного отряда имени XVII съезда ВЛКСМ прибыло в Усть-Кут. Тогда здесь только начиналось создание Западного участка Байкало-Амурской магистрали. Для прокладки первых её километров бойцы вылетали в тайгу. За несколько минут до посадки в вертолёт к строителям из толпы провожающих выбежали мальчишки.

— Вот сторож, — сказали они, протягивая щенка сибирской лайки. — в тайге пригодится!

А вслед за мальчишками у вертолётки оказались девочки, чтобы вручить комсомольцам шарфы и варежки, связанные своими руками, и пироги, что испекли в дороге.

Прошло время... Готовили к пуску первый железнодорожный

Высоко несите пионерское знамя!

Л. КАЗАКОВ, член ЦК КПСС,
Герой Социалистического Труда, лауреат премии Ленинского комсомола,
бригадир строительного-монтажного поезда № 266 треста «ЛенаБМСтрой».

мост через Лену. На берегу рядом с монтажниками работали ребята из шестых-седьмых классов, отмывали в керосине от ржавчины болты — такими мостовые секции скрепляют. Можно было бы пионерам, конечно, всё лето рыбу ловить да ягоды в тайге собирать. Но ведь БАМ рядом!

Помощь стройке юные ленинцы считали своим долгом.

Пионерские агитбригады давали концерты в Тынде и Звёздном.

В штаб строительства шли посылки ребят с книгами, из которых на дальних участках создавались библиотеки.

Пионерия всей страны включилась в операцию «Пионерские рельсы — БАМу!» — и в том, что сегодня по этим рельсам, мостам бегут пионерские поезда, нам, коммунистам, видится стремление пионерских поколений быть готовыми к труду на благо Родины. Свойственно это стремление и вам, ребята, сегодняшним пионерам.

Поздравляем вас с шестидесятью второй годовщиной Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Верим, что вы с честью справитесь с любыми поручениями Ленинского комсомола. Пусть всегда будет для вас путеводной звездой слова Ильича, обращённые к молодому поколению Страны Советов: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами».

Иркутская область,
пос. Звёздный.

Мы — юные ленинцы. Нас — миллионы!



Пятилетка трудовых пионерских дел

КТО ПОВЕДЁТ КОМБАЙН...

Есть у нас на заводе такая традиция: раз в год при сдаче очередной серии комбайнов приходит к нам пионеры из подшефных школ № 86 и № 32. Слышите песня горня. И знают рабочие: пришёл праздник — с главного конвейера завода сходит в этот день не просто очередной комбайн «Сибиряк», а «Сибиряк» пионерский — из пионерского металлалла! Был у нас по этому торжественному поводу на заводе митинг. Внимательно слушали все рапорт юных ленинцев: 250 тонн металлолома для трассы Уренгой — Помары — Ужгород. Плюс металл для пионерского комбайна.

— Это подарок пятилетке! — сказали ребята. Замечательный подарок! Новый, красивый, светлый — хоть сейчас на нём в поле! Поднялся к штурвалу Михаил Иванович Никанов — знатный комбайнер совхоза «Солодники», герой жатвы прошлого года. И узнали ребята, кто летом поведёт их комбайн. В гости пригласили комбайнера.

Т. АНТИПОВА, сотрудник заводской многотиражной газеты «Комбайнстроитель».

ОЖИЛА ВОДА В АРЫКЕ

Молод сад. Ещё только посажен. И вполне может случиться, что первый урожай яблок, персиков, гранатов появится на ветвях в то время, когда последние пятиклассники уже закончат школу. Что делать, если медленнее мальчишек растут деревья? Но всё равно берут ребята в руки кирочки да лопаты и шагают в свой сад.

Здесь каждое дерево посажено их руками. Здесь на больших клумбах набиротому саду буюны цветов. Но это ещё полдела — посадить деревья и цветы. Надо поведать воду, промывать арыки, прокопать новые. С виду дело пустяковое. Но вот однажды решили мы провести новый арык. Подвели его к самым деревьям, а вода не идёт!

Тогда снарядили целую делегацию к старикам аксакалам. Оказалось, что настоящему миру — по-настоящему нужна наука!

Теперь ожила, забурлила вода в новом арыке. Каждую весну идут пионеры в свой сад. А урожай? Он будет. Обязательно будет. Только придётся пождать и поработать.

М. НАЗИРОВА, старшая вожатая.

ПЕРВЫЙ ЗАСЛОН

В четырёх километрах от нас было красивое село Галадзе. Было — и нет. Сильные лавины вымыли корни деревьев, которые держали землю на склонах гор, и огромный оползень обрушился на деревню. Вот почему мы решили, что наш главный фронт — это школьное лесничество. Весной начали посадку деревьев на подступах к нашему селу, на местах, грозящих оползнями. Высадили 2000 корней акации и ткемали. У этих растений цепкие корни. Из окон школы видны наши саженцы — мы постоянно нахучу: не затоптал бы скот, не высушил бы ветер. Главное дело, намеченное дружиной, выполнили — выставили первый заслон. Летом будем его укреплять.

Манана КАМАДАДЗЕ, председатель совета дружины, Хулобийский район, Индзеская школа.



ФОРМА ОДЕЖДЫ — ПАРАДНАЯ!

Клавдия Михайловна СЕМОВА, пионерка двадцатых годов

НАШ ОТРЯД, один из первых пионерских отрядов Хамовницкого района, организовался быстро. Все мы, дети рабочих фабрики Гознак, жили рядом. Помню, как первый раз повязали синие галстуки с песней пошли по улице. Порозному смотрели нам вслед прохожие. Одни улыбались, другие хмурились: пионеры — это безбашенники. Бывало, нас даже били, срывали галстуки.

Отряд у нас был дружный. Решили делом доказать свою самостоятельность. Узнали, что многие работницы фабрики не умеют ни читать, ни писать. «Учеников» распределили по звеньям. И сколько радости было, когда, например, тетя Глаша, которая и слова не могла прочесть, стала всем рассказывать, о чём пишут в газетах.

Потом наша помощь потребовалась детскому саду. И всё-таки главным было пополнение пионерских рядов. «От-

ПИСЬМА ДРУЗЕЙ «ОТ ВОЛГИ ДО ДУНАЯ»

В ЭТОМ году болгарский народ отмечает славную годовщину — 40-летие социальной революции. Наш пионерский экспедиционный отряд собирает материалы о боевом пути вояков 3-го Украинского фронта. Темы письма: «От Волги до Дуная», «Через Балканы», «Последний штурм». Нам интересно вспоминать вестников 3-го Украинского фронта. Ждём писем и от красных следопытов.

А мы можем рассказать о вояках Челябинской дивизии, которая освобождала от фашистов наш родной город Шумей.

Отряд 7-го класса «Б» 2-го Хулобийского района, Индзеская школа, Болгария, г. Шумей.

ИМЕНИ ПИОНЕРКИ

ЗАКОНЧИЛАСЬ гражданская война, но остался невидимый фронт между старой жизнью и новой. Вместе со взрослыми боролся за Советскую власть пионер тридцатых годов. Многие отдали жизнь в этой борьбе. Имена юных героев — навеки в нашей памяти. Среди них — имя пионерки Моти Черепенько.

...Над тайгой вставало холодное зимнее солнце. Казалось, не лес, а тёмная крепость, а стена отгородила Снегурочку от большой жизни.

Сюда по путёвке комсомола пришла учительница Аня Павловна Черепенько с младшей сестрой Мотей.



Молодая учительница организовала в селе комсомольскую ячейку, а четырёхклассную Мотю стала вести пионерскую работу.

Как-то приходит Аня Павловна домой, а Мотя одесало ножницами режёт. Объясняет: — Мешков не хватает, шью вот. Куда зерно сыпать? Оказывается, в заперённых снегом стогах комсомольцы и пионеры нашли спрятанные кулаками зерно — 260 пудов! Отправили его во Владивосток голодающим рабочим.

Это вызвало бешеную ненависть кулаков. И вот 12 февраля 1934 года, когда Мотя Черепенько работала в библиотеке, раздался выстрел...

Убийство пионерки враги хотели запугать молодёжь села. Но вышло наоборот. Сотни новых юных борцов встали на борьбу с кулаками.

«САЛЮТ, МИР!»

сверстниками, собираем воспоминания советских солдат, освобождавших Прагу от фашистов.

Очень популярны у нас вечера «У самовара». Мы встречаемся с журналистами, рабочими, деятелями культуры, которые побывали в вашей стране. Мы рассказываем о своей дружбе с пионерами Страны Советов, гости — о своих впечатлениях. У самовара не бывает скуки. Вот и это письмо мы писали вместе у самовара.

КНД школы имени чехословацко-советской дружины, ЧССР, г. Прага.

ТАК ПОСТУПАЮТ ПИОНЕРЫ В РЕШИТЕЛЬНЫЙ МОМЕНТ



...Случилось это прошлым летом. В реке Кан купались мальчишки, Андрей же сидел на берегу. Вдруг раздался крик о помощи. Десятилетний Серёжа Фофанов, не рассчитав своих силёнок, залпнул на самую середину, где быстрина особенно опасна, стал тонуть.

Не раздумывая ни секунды, Андрей бросился в воду, вытаскивая незадачливую пловца, сумев оказать ему первую помощь. А тут и «скорая» приехала. Врачи, увидев спасателя, удивились. Хорошо знакомым им пациент, освобождённый по болезни от всяких физических нагрузок, в решительный момент не оставил себя от смелого поступка.

Известно немало примеров, когда ребята бросаются на помощь, чтобы спасти человека. Но случай с Андреем Соколовым, по-моему, особенный.

Потом в его характеристике на представление к медали напишут: «...мальчик болезненный, освобождён от уроков труда, физкультуры. Однако учится на 4 и 5. Пользуется заслуженным авторитетом. Чуткий и отзывчивый товарищ...»

А. АНУФРИЕВ, (Наш корреспондент), г. Канск, школа № 7.

НА СНИМКЕ: Андрей Соколов и Серёжа Фофанов.

В этом году Дворец пионеров в Анадыре празднует своё десятилетие. Вместе с чужестранными ребятами юбилей отметит вся страна. Ведь в строительстве дворца приняли участие пионеры всей страны, многие рабочие коллективы. Почти шесть лет продолжалась операция «Чужотна», а её зачинщиками были ребята 1933 и основатель школы.

В этой школе недавно состоялась встреча с Игорем Сергеевым — молодым учёным-биологом. Десять лет назад дружина послала его, своего делегата, на открытие Дворца пионеров в Анадыре.



НА СНИМКЕ: И. СЕРГЕЕВ с пионерами из отряда 5-го класса «А». Фото В. ВОЛОДИНА.

ПОМОГАЕТ ГАЙДАР

У нас во Вьетнаме любят книги Аркадия Гайдара. Сейчас, когда на северных границах нашей республики неспокойно из-за враждебных действий китайских войск, для всех вьетнамских пионеров как наказ звучат слова Гайдара, что надо очень любить и защищать свою Родину. Книжки Гайдара нам прислали советские пионеры, с которыми у нас самые сердечные отношения. И в трудные минуты, и в минуты радости мы знаем: у вьетнамских пионеров есть верные и надёжные друзья — пионеры Страны Советов.

Чан Тхи Ми Тхань, директор Дома пионеров, Вьетнам, г. Хошимин.

С кого берём пример

ТАКОЙ У НЕЁ ХАРАКТЕР

Наша Таня Никитина героическим поступком пока не совершила. И всё-таки её имя занесено в Книгу почёта Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Разве просто, например, все шесть лет учиться только на один пятерки, как Таня! И при этом быть то вожатой октябрята, то председателем совета отряда, а в последние годы — активным членом городского КИДа «Октябрь»!

Если она что-то пообещала — делает. И ещё что-нибудь придумает. У неё всегда какие-нибудь идеи.

В прошлом году она принесла из клуба «Октябрь» интересные материалы о юных героях-антифашистах, чтобы мы прочитали и рассказали о них в других отрядах. Мы были тогда пятиклассниками и стеснялись выступать. Но Таня всех уговорила. Потом зарекомендовала себя в дружине своей КИД.

Собрали КИД, а что делать? «Давайте устроим «ярмарку солидарности!» — предложил Таня. Вся дружина участвовала в ярмарке! Около трёхсот рублей перечислили в Фонд мира.

Осенью двое ребят из нашего звена начали отстаивать по алгебре. Таня была уже членом совета городского КИДа, ездил туда чуть ли не каждый день. А всё равно взялась ребятам помогать.

Ещё мы все вместе учились спускаться с гор на лыжах, прыгать с маленьких трамплинов. Теперь-то мы понимаем, откуда у Тани время берётся. У неё очень строгий режим дня. Некоторые пробовали завести себе такой же, но пока не получается. Воли не хватает.

Ира АТНАГУЛОВА, Ира ЛАЗАРЕВА, Оля ПЕТРОВСКАЯ, Ленинград, школа № 347, шестой класс «А».

Гости из ГДР

О жизни и гибели в его записках Эриха Тельмана. Когда прочитали призыв восточных ребят и пионеров-гостев из Карл-Маркс-Штадта, решили: добьемся, чтобы нашему КИДу присвоили имя Тельмана. Ещё настоятельнее продолжим поиск.

Сейчас в экспозиции нашего КИДа девять больших стендов. С самыми разнообразными материалами. Мы провели две ярмарки солидарности, несколько трудовых десантов. Перечислили в Фонд мира 500 рублей.

Натя СНИТКО, президент КИДа, г. Сочин, школа № 22.

ХОРОШО, когда модель летит лучше, дальше, выше всех! Конечно, для этого нужно «помозговать». Но и ребят из авиамодельного кружка Ханты-Мансийской СНОТ отличные конструкторы. Это Владимир Сергеевич Ерофеев и Виталий Иванович Юккер. Оба с четвертого класса начали строить авиамодели, стали мастерами спорта СССР по авиамодельному спорту, работают на Ханты-Мансийской авиационной предприятии и с удовольствием делятся с ребятами тайнами мастерства.

Сейчас семиклассник Дима Скорин и шестиклассник Сергей Бронников строят модели для воздушного боя, а шестиклассник Эдик Куликов — пилотажную модель.



Мы и реформа

И У СКАЛ БЫВАЮТ ДВЕРИ

К уроку географии Анура Салдыкова и Азиз Джунсов приготовили «бульки», испечённые на Сулейман-горе. Положили их Зоя Павловна на стол. Круглобочки, румяные, так и хочется кусочек отщипнуть! Но не тут-то было. Взяла учительница одну булку на ладонь, а та руку чинук тянет.

На какой муке печли? — смеётся Зоя Павловна. Но все ребята уже догадались, что «булочки» — глиняные. Новая тема урока касается различных составов почвы, поэтому Анура и Азиз решили приготовить такое замечательное наглядное пособие. А это, согласитесь, может сделать только тот, кто хорошо знает особенности своего края. Семиклассники изучают географию не только на уроках. Хорошо работает у них кружок юных краеведов и туристов. В многодневных походах участв ребята измерять уровень и скорость движения воды в реках и озёрах, собирают лекарственные растения. А поэтому и ответы на уроках у ребят всегда интересные и обстоятельные. Даже самый каверзный вопрос не часто ставит их в тупик.

Почему, например, такое разнотравье гор на высокогорных альпийских лугах? Ведь по всем географическим законам, чем больше высота, тем скуднее растительность. Отвечать вылезал Тимур Талиджанов и очень толково рассказывал о почвах Ошской области. Может быть, скуновато прозвучат для кого-то слова «серозём», «зона полупустыни». Но только не для ребят, живущих здесь. Они-то знают, как расцветают по весне ошские ульцы, парки и предгорья. Огромные плантации роз, нежное цветение фиалковых садов — многоцветный и добрый праздник воды, проведённый сюда людьми. Даже тёмная скалистая Сулейман-гора, у подножия которой раскинулся город, улыбается в зелёные усы карагачей и клёнов.

О чём только ребята ни заговорят сегодня на уроке, обязательно коснутся Киргизии. Зашла речь об озёрах. Как тут не вспомнить про Иссык-Куль.

— Уточни, что это за озеро? — просят Зоя Павловна Лену Губанову.

— Вестубное, — отвечает Лена.

Рома Герасименко напоминает о его тектоническом происхождении. Не беда, что отключился ребята на минутку от строгих географических терминов, пометали о близком лете, прохладной и солнечной исык-кульской воде, горячем песке побережья. Для семиклассников каждая встреча с чудозером, с Сулейман-горой — это новая встреча с географией родного края.

Кстати о Сулейман-горе. Она не только умеет готовить «булочки». Много у неё чудес. Часто ли встретишь в скале дверь? А вот в Сулейманке, как ласково зовут гору ребята, дверь есть. И ведёт она в... краеведческий музей. Разместился он в глубокие скалы несколько лет назад. Разнообразная флора и фауна края, его этнографические приметы представлены там.

Следующий урок проведём в музее, — объявила перед звонком Зоя Павловна.

То-то радостно будет забираться по белой стремительной лестнице, ведущей в музей, и распахнуть дверь в скале...

С. СИННИЦКАЯ, (Наш корреспондент), Киргизская ССР, г. Ош, средняя школа № 4.

Как помогают в работе Клуба интернациональной дружбы песни солидарности, мира, песни борьбы и протеста! Как лучше организовать в КИДе работу с песней!

Сегодня об этом рассказывает руководитель КИДа «Пульс планеты» школы № 10 города Новосибирска учительница Л. Е. ЧЕРЕПАНОВА.



КИД И ПЕСНЯ

Песня может многое. Ребята убедились: песня знакомит и объединяет людей разных возрастов, разных профессий.

Наш Клуб интернациональной дружбы «Пульс планеты» работает более двенадцати лет. Интерес к песням борьбы, протеста и солидарности в КИДе очень велик. Поэтому одна из восьми секций клуба — это наш «Музыкальный глобус», а в музее собраны материалы о многих исполнителях песен борьбы и протеста и, конечно, о чилийском певце, композиторе Викторе Хара. Его имя было присвоено КИДу за большую работу по пропаганде песен, которые борются за передовые идеалы современности.

Секция «Музыкальный глобус» уже восемь лет в канун Первой проводит традиционный конкурс. Участники — солисты, группы из 7—10-х классов — серьезно подбирают песни для выступления. Это песни и на русском, и на английском, и на испанском языках.

Наши советские песни звучат в каждом выступлении «Музыкального глобуса». Это песни революции, песни, родившиеся в годы войны и в наши дни. Мы очень рады, что горячий отклик у слушателей находит песня «Вставайте!». Написали её композитор Р. Амирханян и поэт Х. Закинян из Армении. Призывно, как набат, звучат слова этой песни:

Трагедия жертв Хиросимы
Несмытым позором лежит,
Сожжённый Сонгми, как

Хатыни,
Убийцам никто не простит.
И память с высот безмянных
Как будто доносит слова:
«Вставайте, живые,
вставайте!

В опасности наша земля!»

Первый куплет этой песни ребята перевели на английский язык.

В прошлом году наш КИД участвовал в смотре конкурсах клубов интернациональной дружбы школ города, объявленном горкомом комсомола



называем «малая резиденция». Здесь у нас собраны пластинки, альбомы, фотографии. Очень нам помогают материалы о песнях из газет и журналов, которые сражаются за мир, за справедливость.

Частые гости КИДа — иностранные студенты, которые учатся в новосибирских институтах, представители Кубы, Монголии, ГДР, Польши, Чехословакии, Вьетнама. Они с радостью принимают участие в наших концертах. Эти концерты — настоящее проявление дружеских чувств, чувств интернационализма. И бывает очень хорошо на душе, когда слышишь, как ребята и гости из-за рубежа вместе поют под гитару прекрасные песни нашей Родины, написанные композиторами разных республик страны.

Звучали песни и на встречах с учителями-туристами из США и Австралии. Американские учителя удивлялись, что в далёкой Сибири знают Поля Робсона, Пита Сингера. А нашим ребятам было удивительным это удивление. Одна американская учительница, услышав, как Дима Рожавский и Ира Макарова поют песню Пита Сингера о молоте, где звучит призыв хранить мир, была очень взволнована. Оказалось, что она лично знает певца и обещала рассказать ему о том, как встретила с его песней в нашей школе. Гости были очень тронуты добросердечием и тёплым приёмом. И наши ребята таким встречам всегда рады. Рады и мы, взрослые, потому что видим, как растёт в ребятах понимание великого чувства солидарности. Песня, любовь к ней помогают нам встречаться с друзьями, учат общению с людьми. Я рада за ребят, за то, что песня их настоящей друг, и, надеюсь, друг на всю жизнь.

ОТ РЕДАКЦИИ. Планет, который мы сегодня печатаем, редакции подарили дети Чили. Его оригинал мы передаём Клубу интернациональной дружбы школы № 10 Новосибирска «Пульс планеты» имени Виктора Хара.



ГОЛОСА «КРАСНОЙ ГВОЗДИКИ»

Кадзуми Аоки — японская учительница. В школе она учит ребят домоводству: шить, готовить еду, вышивать. На Международном фестивале песни «Красная гвоздика» в Сочи Кадзуми Аоки пела «Песню о мире», которую сочинила девочка с японского острова Окинава. Она просит взрослых защитить землю от атомной войны. «На моей земле нет мира», — поётся в этой песне. Ведь здесь, на Окинаве, находится американская военная база... «Мир! Мир! Мир! Требуем мира», — звучит голос Кадзуми Аоки на антивоенных митингах.

Фото В. МАШАТИНА.

ВСЕГДА С НАМИ, В НАШИХ РЯДАХ

«Взвейтесь кострами, синие ночи! Мы пионеры — дети рабочих!»

Стоит зазвучать этому маршу, у людей разных поколений светлеют лица: «Наша песня, пионерская!»

Прекрасна судьба песни, ставшей своей для всех пионеров, для каждого пионерского отряда.

Вспомним: год рождения «Марша юных пионеров» — 1922-й. Тогда Надежда Константиновна Крупская говорила организаторам первых пионерских отрядов: «Такое дело нельзя начинать без песни».

И такая песня была создана.

Мы с благодарностью называем имя Александра Алексеевича Жарова, с которого и началась история этой песни. Ему Центральный Комитет комсомола дал задание создать эту песню. Стихи сразу были написаны в ритме марша. Музыку сочинил молодой музыкант, комсомолец Сергей Дешкин.

В 20—30-х годах песня разлетелась по всей стране. Её текст печатали на обложках тетрадей. У костров пели ребята из первых пионерских отрядов.

Александр Алексеевич Жаров стал известным советским поэтом, автором многих книг. В этом году ему исполнилось 80 лет. Но всегда, когда говорят о его творчестве, с гордостью добавляют, что это — поэт комсомольский. Его стихи хорошо знают ребята, не раз читали их и на страницах «Пионерской правды».

За заслуги в развитии советской литературы и в связи с 80-летием со дня рождения Александр Алексеевич Жаров награждён орденом Трудового Красного Знамени.

Сегодня, в канун юбилея пионерской организации, пионерский салют автору «Марша юных пионеров», который всегда с нами, в наших рядах!

О ПЕСНЕ ФРАНЦУЗСКИХ ДОКЕРОВ

Наш КИД участвует в конкурсах политической песни, мы занимали первые места в районе и в городе. Особенно удачно мы выступили с песней «Бандьера Росса» — «Красное знамя». Пели на русском и итальянском языках, подготовили эмблемы, плакаты, лозунги. Рассказали об истории этой замечательной песни. А ещё по условиям конкурса нужно было разучить песню со зрителями. С этим мы тоже справились. Сейчас мы бы хотели узнать о «Песне французских докеров». Пока что мы нашли лишь французский и русский тексты. Какие там есть хорошие слова: «Эй, берегись, кто войны затекает!». Очень хотим узнать историю этой песни. Будем рады, если ребята помогут нам.

КИД «Дружба».

ОТ РЕДАКЦИИ. Ребятам из КИДа «Дружба» можно написать по адресу: 246036, БССР, г. Гомель, средняя школа № 32.

Всем юным футболистам, членам клуба «Кожаный мяч»

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ШТАБ КЛУБА «КОЖАНЫЙ МЯЧ» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ СТАДИОН.



ЧЕЙ СТАДИОН ЛУЧШЕ?

Победителей конкурса ждут награды — дипломы и медали нашего клуба, футбольные мячи с автографами членов сборной СССР по футболу. Три коллектива по 20 человек каждый, стадионы которых окажутся лучшими, будут приглашены в качестве гостей на финальные игры нашего клуба в следующем 1985 году.

ОСНОВНОЕ требование к стадиону: он должен быть построен самими ребятами, их тренерами, шефами на субботниках, в каникулы, в выходные дни. В пояснительной записке, присланной в жюри конкурса, надо указать, когда этот стадион строился, как выглядел выбранный участок до начала строительства. Назовите тех взрослых, кто руководил вашей работой и наиболее активно помогал в строительстве, а также назо-

вите 20 наиболее отличившихся на строительстве ребят. Все они должны быть футболистами, членами клуба «Кожаный мяч».

О своём стадионе, о том, как он выглядит, расскажите в специальном альбоме. Это может быть подборка фотографий, где отчётливо виден весь стадион, ворота, разметка, покрытие, скамейки для зрителей. Хорошо бы увидеть на фотографии самих строителей за работой и футболистов во время игры.

Напишите, когда создан ваш футбольный коллектив, в каких играх на приз клуба «Кожаный мяч» вы участвовали. Сообщите ваш почтовый адрес.

Все материалы, подписанные тренером и председателем местного штаба клуба «Кожаный мяч», направляйте по адресу: 101000, Москва, ул. Богдана Хмельницкого, 3. Центральный штаб клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч» [не позднее 31 августа]. На конверте напишите: «Стадион».

За работу!